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Ata da 26a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 31 de julho de 
2025, no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. Aos 31 (trinta e urn) dias do mes de julho de 2025, (dois mil e vinte e 
cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presenga dos senhores 
vereadores, comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Joceli Bruno Berta, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos Santos Silva, 
Claudio Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Henrique Correia Pinheiro, Neilza Elias da Silva, Jose Lavodnas Rodrigues de 
Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Thiago Viana de Mendonga Canute. 
Havendo quorum a presente sessao foi aberta e colocada a ata da sessao anterior em 
votagao, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Djacy Maia fez a leitura de urn 
oficio enviado pela SMTT solicitando espago de fala durante a presente sessao, em 
assuntos gerais, conforme estabelece o regimento, voltados a exposigao de educagao no 
transito. Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes 
materias: Encaminho o Projeto de Lei n° 018/2025, que altera o artigo 18, da Lei Municipal 
n° 414, de 18 de fevereiro de 2009, para remunerar os paragrafos acrescidos por 
legislagbes anteriores e incluir o §3°,
para as Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao emitirem Parecer. Prefeita Fatima Rezende; Requerimento de Urgencia n°. 
009/2025 pede que o Projeto de Lei n° 018/2025, do Poder executive, seja pautado em 
votagao unica na sessao ordinaria do dia 31 de julho de 2025, vereadores Joceli Bruno, 
Djacy Maia, Geane Veloso, Rafael Lages, Alex Cavalcante, Jose Lavodnas, Henrique 
Pinheiro, Monica Maria, Thiago Canuto; Parecer Conjunto n°. 049/2025, das Comissbes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, da Emenda 
Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 018/2025, do Poder executive; Emenda 
Modificativa n°. 001/2025, altera o art. 18 da Lei Municipal n°. 414, de 18 de fevereiro de 
2009, para criar e remunerar seus respectivos paragrafos, e da outras providencias, 
vereador Djacy Maia; Parecer Conjunto n° 050/2025, das Comissbes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, do Projeto de Lei n°. 
018/2025 do Poder Executive; Projeto de Lei n°. 018/2025, altera o artigo 18, da Lei 
Municipal n° 414, de 18 de fevereiro de 2009, para remunerar os paragrafos acrescidos por 
legislagbes anteriores e incluir o §3°, (votagao unica). Prefeita Fatima Rezende; Parecer 
Conjunto n° 048/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e redagao Final, e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, do Projeto de Lei n°. 004/2025, do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n°. 004/2025, altera dispositivos da Lei Municipal n° 970, de 31 de outubro 
de 2024, que trata da prestagao de seguranga a Ex-Prefeito (as) e Ex-Presidente da 
Camara Municipal, e da outras providencias (1a votagao). Prefeita Fatima Rezende. Foi 
encaminhado o Projeto de Lei n°. 018/2025, do Poder Executivo, para as Comissbes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao emitirem 
parecer. Discussao e votagao do Requerimento de Urgencia n°. 009/2025, e passada a 
palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que esse Requerimento e coletivo e foi 
subscrito pela maioria dos vereadores, se caracteriza no entendimento dos vereadores que 
o subscreveram, a seguinte razao que foi divulgado nos ultimos dias que o municipio vem 
realizando tratativas com a empresa Marata que ira se instalar aqui em nosso municipio, 
com intermedio do Deputado Federal Artur Lira. Empresa essa, que ate iria se instalar em
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outro municipio, mas por alguns impasses estava por escolher outra regiao para se instalar 
e em conversas com tecnicos, representantes do Poder Executive, foi mformado a 
importancia de acelerar os tramites administrativos para que a vinda dessa empresa fosse 
rapidamente viabilizada e assegurada do ponto de vista legal. O Projeto objeto do 
Requerimento nao ira beneficiar apenas a Marata e sim a todas as empresas que se 
instalem no municipio. Empresas desse grande porte cujo investimento para se instalar no 
municipio e cerca de R$ 200.000.000 (duzentos milhoes de reais) e duas centenas de 
empregos sendo gerados e investimentos dessa magnitude se sujeitam a serias disputas 
comerciais. Presidenta vereadora Neilza Elias dizendo que esse Projeto leva gerapao de 
emprego e renda para o municipio. Aprovado por unanimidade. A presente sessao foi 
suspensa para as Comissbes de Legislapao, Justipa e Redagao Final e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao se reunirem e emitirem parecer do Projeto de Lei n°. 018/2025. 
Retornando, foi colocado em discussao e votagao o Parecer n°. 049/2025, e passada a 
palavra para o vereador Djacy Maia onde disse que as Comissbes se reuniram e emitiram 
parecer favoravel, onde contaram com a presenga dos Procuradores da Casa, Procurador 
Geral da Prefeitura. Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao da Emenda 
Modificativa 001/2025, e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo ser uma 
Emenda simples, de texto. Aprovada por unanimidade. Discussao e votagao do Parecer 
Conjunto n°. 050/2025, e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que as 
Comissbes emitiram parecer favoravel. Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao 
do Projeto de Lei n°. 018/2025, do Poder Executive e passada a palavra para a vereadora 
Monica Maria dizendo que esse Projeto e bastante tecnico e ja vem sendo bastante 
discutido, exigindo urn pouco mais de conhecimento, onde contamos na sala de comissbes 
com o Procurador Geral do Municipio, Vice-Prefeito e Procuradoria da Casa e devemos ter 
todo cuidado de saber exatamente o que esta alterando e de que forma isso esta 
contribuindo para o nosso municipio. Facultada a palavra. O vereador Djacy Maia dando 
seu apoio e esses incentives locacionais que o municipio oferece e dispbe, e uma Lei 
bastante ampla e com varios requisites para atrair empresas para o municipio. O vereador 
Joceli Bruno dando seu apoio, se dizendo feliz e honrado por ter feito parte de uma gestao 
que nesses ultimos anos a gente vem lutando muito pela oportunidade de emprego e 
renda no municipio. Destacou o empenho dos Deputados Artur Lira e Fatima Canute, ex- 
prefeito Renato Filho que vem lutando constantemente para essas empresas se instalarem 
no municipio. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, estando satisfeito em mais uma 
vez votar numa modificagao de urn Projeto tao importante para o municipio, muitas vezes 
as pessoas nao entendem a necessidade de atualizar os Projetos, artigos, novas praticas. 
Pilar tern a capacidade de se instalar grandes negbeios e atrair varios empregos. 
Presidenta vereadora Neilza Elias agradecendo o Vice-Prefeito Tayronne Henrique, 
Procurador Geral do Municipio Rodrigo Constant, representante do Polo em nosso 
municipio Carlos Andre, Procuradores da Casa Marcos Savigny e Franciane Pontes que 
contribuiram muito com as duvidas dos vereadores. Aprovado por unanimidade em 
votagao unica. Discussao e votagao do Parecer n°. 048/2025, e passada a palavra para o 
vereador Djacy Maia onde disse que foi emitido parecer favoravel. Aprovado por 
unanimidade. 1a discussao e 1a votagao do Projeto de Lei n°. 004/2025, e passada a 
palavra para a vereadora Monica Maria dizendo que esse Projeto vem fazer alteragbes, 
que ja tramitou nessa Casa e dispbe sobre a contratagao de agentes pessoais para ex-
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prefeitos, ex-presidentes da Camara de vereadores e hoje esta retornando a pedido do 
Ministerio Publico para algumas modificagdes de redagao. Facultada a palavra. Aprovado 
por unanimidade em 1a votagao. Nao havendo mats materias para serem discutidas e 
votadas na ordem do dia, o vereador Henrique Pinheiro sugeriu que fosse dispensado 
assuntos gerais para o pessoal da SMTT fazer uso da palavra. Sr. Marcio Quirino, 
Superintendente da SMTT dizendo que hoje a SMTT se encontra tao organizada e devido 
a sua equipe que e dedicada, compromissada com a melhoria do transito do nosso 
municipio. Sra. lara Duarte, Agente de Transito da SMTT de nosso municipio, expressando 
gratidao pelo espago concedido, falando sobre a educagao para o transito, seguranga 
diaria e a preservagao de vidas. Sabemos da importancia do trabalho do Legislative na 
construgao de politicas publicas eficazes, por isso esse momento nao e so de fala e sim de 
demonstragSo de comprometimento dessa casa com a nossa populagao. A SMTT tern 
efetuado trabalhos ao longo desses anos e que nao tern sido facil quebrar a cultura de uma 
cidade, construida ao longo dos anos, mas aos poucos vem conseguindo com trabalhos 
educativos dia a dia nas redes sociais, escolas e essa cultura esta cedendo urn pouquinho 
de espago para outra imagem que e a da seguranga no transito. A SMTT hoje conta com 
15 Agentes de Transitos que fazem urn trabalho ininterrupto de domingo a domingo, em 
uma escala de 24 horas. A SMTT tern uma equipe muito competente e nossa cidade 
precisa avangar mais, pedindo apoio dos senhores vereadores para que a gente consiga 
alcangar uma mudanga de forma mais efetiva e rapida. Agradeceu o espago e que a gente 
tenha urn transito mais justo, seguro e digno. O vereador Alex Cavalcante parabenizando a 
equipe da SMTT que fizeram uma brilhante explanagao, conscientizando a populagao 
sobre o uso de capacete e pelo trabalho que vem desenvolvendo no municipio. O vereador 
Henrique Pinheiro parabenizando toda equipe da SMTT pela brilhante explanagao que foi 
feita e sabemos que o municipio vinha avangando nessa questao do transito e e bom 
ressaltar que o uso de capacete e muito importante. O vereador Jose Lavodnas saudando 
a todos, parabenizando a SMTT por todo seu trabalho no municipio. O vereador Thiago 
Canute parabenizando a SMTT pela excelente explanagao. A vereadora Monica Maria 
parabenizando a equipe da SMTT por todo trabalho, pela brilhante explanagao feita hoje e 
o trabalho de transito nas escolas e de fundamental importancia. A vereadora Geane 
Veloso parabenizando a explanagao feita e sabemos que e essencial a organizagao e 
seguranga do transito. O vereador Rafael Lages parabenizando a todos da SMTT e a 
educagao no transito e essencial, parabenizando o empenho e capacidade da SMTT. O 
vereador Joceli Bruno Berta parabenizando todos os Agentes da SMTT pelo brilhante 
trabalho e capacidade, todos os Projetos que vierem para essa casa serao aprovados. O 
vereador Djacy Maia parabenizando toda equipe da SMTT por essa iniciativa de vir a essa 
casa, fortalecendo esse movimento, evoluindo a cada dia. Sr. Antonio, Agente de transito, 
agradecendo a Deus por nos proporcionar esse momento de vir a essa Casa explanar 
todas as iniciativas feitas para melhorar o transito no municipio, parabenizando toda equipe 
da SMTT. Sr. Marcio Quirino agradecendo essa casa pela oportunidade, pedindo a 
populagao que respeite e apoie um pouco os Agentes da SMTT. Agradeceu tambem o 
apoio da prefeita Fatima Canuto, Vice-Prefeito Tayronne Henrique, Ex-Prefeito Renato 
Filho, Deputada Fatima Canuto. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando todos os 
Agentes da SMTT e pela brilhante explanagao e trabalho. Nao havendo mais 
pronunciamento a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA
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COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Plenario 
Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 31 dias do mes de julho de 2025.
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